H48.axntLS006de/0

2 = IS =
ALU axxentE RC2 K
L L |
DK, D, TBT, DS > .
L |
Der einbruchhemmende Beschlag fir Aluminiumfenster und -fenstertiren. ”—EE
Anwendung fir E-Prifung nach DIN EN 1627ff RC2, RC2N
Anwendungsbereich (beschlagabhdngig)
Fenster 1-fligelig Fenster Fenstertiiren
min. max. 1-fligelig max.
Fligelbreite (mm) 450 bis 1600 1300
Fligelhshe (mm) 730 bis 2000 2400
Fligelhshe (mm) bei Fenstergriff 0 7 mm 780 bis 2000 2400
Fligelgewicht  (kg) max. 130 max. 130 -
Fenster 2-fligelig Fenster Fenstertiren
min. max. 2fligelig max.
Fligelbreite (mm) 700 bis 1250 1250
Fligelhche (mm) 730 bis 2000 2400
Fligelhche (mm) bei Fenstergriff 07 mm 780 bis 2000 2400
Fligelgewicht  (kg) max. 100 - max. 100

Weitere Angaben und Vorgaben/Hinweise zum Produkt und Haftung (Richtlinien: VHBH, TBDK und VHBE) sind unbedingt dem
Planungshandbuch Aluminium (H4006.3042DE) zu entnehmen.

Nachstehende Anschlaganleitung gilt mit:

H48.ZubhLS005de - Getriebe Mé
H48.axntLS002de- axxent-DK/TBT
H48.axntLS003de - axxent-D/DS

Die angegebenen Maf3e sind FertigmaBe nach der Oberfléchenbehandlung der Profile; z. B. Lackierung, Pulverbeschichtung efc.!

Inhaltsverzeichnis

Anwendungsbereich ..o Seite 1
Beschlagliste DK/DS........cooviiiiiiiiiieiiee. Seite 2
Beschlagliste TBT......ccooviiiiiiiiieiiceieee, Seite 3
Beschlagliste Drehfligel, Abkirzungen........... Seite 4
Anschlaghilfen...........cocooiiii Seite 5
Beschlagiibersicht Zweitfligel ....................... Seite 6
Beschlagibersicht Erstfligel ............ccccoveee. Seite 7
Beschlagibersicht TBT..........cccoooiiiiiiiinen. Seite 8
Beschlagiibersicht Drehfligel ........................ Seite 9
Position der Verriegelungen, Diagramme ....... Seite 10

Stand 02.2015

SIEGENIA

FligelmaBe Zweitfligel............ccoveviiiiiniinnnn. Seite 11

FligelmaBe Erstfligel...........cocoovviiiiiiii Seite 12
FligelmaBe TBT......ccooviiiiiiiiieiieeee e Seite 13
FligelmaBe Drehfligel...........coccooiiviiiiiin, Seite 14
Montageanleitung Getriebeset M6 LME............... Seite 15
Rahmenmafie Zweitfligel...........cccoovviviiniininne. Seite 16
Rahmenmafe Erstfligel.........ccooovviiiiiiiiniie Seite 17
Rahmenmafie TBT.......ccooieiiiniiiiciieicen Seite 18
Rahmenmafie Drehfligel............cccoevvieiinienninne. Seite 19
Wichtige Hinweise...........ccoooveiiiiiniiie. Seite 20

48.axniLSO0

/ﬁ\nschlclgeanlel’rung

H48.axntLSO06de

Seite 1



ALU axxent-DK/DS E RC2

Beschlagliste, Anwendungsbereiche

Pos. Pos.
£ .3 Stick Materialkurztext 4 Material-Nr. 4 Material-Nr.
N N~ -~
Siehe Hebeliibersicht LM~ Zchng.-Nr.:
la la 0...1 Hebel Si-line LM abschlieBbar - H48.ZUBHLS007de
im Planungshandbuch Aluminium
O 7 x 25 mm Nocken
1b 1b 0...1 Fenstergriff abschlieBbar 100 Nm o -
210 mm
- 2-9 1 VS LM 4200-DK RC2 Erstfligel 1 - 20 MMVS0450-100030
10-15 - 1 VS LM 4200-DS RC2 Zweiff/iigel 1 - 20 MMVS0470-100030
16-18 16-18 1...2 MV LM VS/BS A0040 1 MMMV0030-100010 20 MMMV0030-100030
Hebel Si-line LM abschlief3-
19-21  19-21 0...2 Kupplungsset LM-E 1 MMKL0070-100010 20 MMKLO070-100030
bar (1a) einsetzen
Fenstergriff abschlieBbar
22-26 22-26 0...2 Getriebeset M6 LM-E 1 MMGI0060-100010 20 MMGI0060-100030
(1b) einsetzen
Verriegelung LM-E (A0004) 1 MMVR0050-100010 20 MMVR0050-100030
27-29 27-29 4..16 Verriegelung LM-E (A0006| ggﬁzhsl:,lg ;/g’riege/“”ge” 1 MMVR0060-100010 20  MMVR0060-100030
Verriegelung LM-E (A0022) 1 MMVR0070-100010 20 MMVR0070-100030
30-32 30-32 0.3 Verriegelung LM FH > 1250 mm 1 - 20 317556
bei 1-fligelig FB > 1250 und
- 33-36 0..1  Zusatzschere AO040 /oder 100 - 130 kg Fligelge- 1 MMSZ0010-100010 20 MMSZ0010-100030
wicht
- 37-38 0.1 MV LM 4200-DK bei 1-fligelig FB > 1250 mm 1 857045 20 246979
Hebel Si-line LM abschlief3-
39 39 1 Hebelabstiitzung LM - - 200 -
bar (siehe Tabelle)
: 40 0.1 isl%’(‘)’j;;“ RIS LS 1 MMBS0191-100010 10  MMBS0191-100020
a - 0. zsl‘:)’(‘)xke')“ L SIS Anwendungsbereiche 1 MMBS0192-100010 10  MMBS0192-100020
¢ siehe Seite 1
- 40 0...1 BS axxent DK rechts Gr. 25 1 MMBS0171-100010 10 MMBS0171-100020
1 = 0...1 BS axxent DK links Gr. 2§ 1 MMBS0172-100010 10 MMBS0172-100020
- 42 0...1 Zubehér BS axxent re. 130 kg 1 MZBS0061-100010 10 MZBS0061-100020
- 0...1  Zubehor BS axxent li. 130 kg (ohne Abbildung) 1 MZBS0062-100010 10 MZBS0062-100020
Ausfihrungsvarianten der Hebelabstiitzung LM 2
X X
USH z <7 mm 7,1 -8,5 mm
. 0 Lr)
Material-Nr. Material-Nr. —_
7-10 mm <2 mm MFHAO0O010-100200 MFHAO0010-100200
7-10 mm 2,1-3 mm MFHA0010-100200 MFHA0020-100200 o
7-10 mm >3 mm MFHAO0O010-100200 - <
12 mm - MFHA0030-100200 - 8
o
58]
o
(@)
<
T
[N
3

SIEGENIA

H48.axntLSO006de

Seite 2



Pos.

2-9

10-12

13-17

18-20

21-23
24-26

27-30

31

32-34

35

Stick

ALU axxent-TBT E RC2 Beschlagliste, Anwendungsbereiche

Materialkurztext

Hebel Si-line LM abschlie8bar

Fenstergriff abschlieBbar 100 Nm

VS LM-DK-TBT FBS-EUL KPW

Kupplungsset LM-E

Getriebeset M6 LM-E
Verriegelung LM-E (A0004)
Verriegelung LM-E (AO00¢)
Verriegelung LM-E (A0022)
Verriegelung LM

MV LM VS/BS A0040

Zusatzschere LM 4200

Scherenschlieler MV

MV LM-RB/SF

Hebelabstitzung LM

0 7 x 25 mm Nocken @ 10 mi
Erstfligel

Hebel LM abschlieBbar TBT
(1a) einsetzen

Fenstergriff abschlieBbar
(1b) einsetzen

Anzahl der Verriegelungen
siehe Seite 10

FH > 1250 mm

ab a 1250 mm mit Schere Gr. 2
und /oder 100 - 130 kg
Fligelgewicht

FB> 1250 mm
(1-fligelig) FB > 1250 mm

Hebel Si-line LM abschliefSbar
(siehe Tabelle Seite 2)

Material-Nr.

=

1 MMVS0340-100010
1 MMKL0070-100010
1 MMGI0060-100010
1 838365

1 838372

1 MMVR0010-600010
1 o

1 MMMV0030-100010
1 857076

1 MXSK0010-100010
1 894316

SIEGENIA

4 Material-Nr.

20

20

20
20
20

20

20

20

20

200

Siehe Hebeliibersicht LM Zeichnung.-Nr.: H48.ZUBHLS007de
im Planungshandbuch Aluminium

MMVS0340-100030

MMKL0070-100030

MMGI0060-100030

231708
231722
MMVR0010-600030
317556

MMMV0030-100030
247006

MXSK0010-100030

303917

H48.axntLSO006de
Seite 3



ALU axxent-D E RC2 Beschlagliste, Abkirzungen

Pos. Stuck Materialkurztext 4 Material-Nr. 4 Material-Nr.
Siehe Hebeliibersicht LM
la 0...1  Hebel Si-line LM - Zeichnung.-Nr.: H48.ZUBHLS007de
im Planungshandbuch Aluminium
1b  0..1 Fenstergriff abschlieBbar 100 Nm 07 x 25 mm Nocken @ 10 mm - - - -
2-8 VS LM 4200-D RC2 - 20 MMVS0460-100030
9-11 MV LM VS/BS A0040 1 MMMV0030-100010 20 MMMV0030-100030

12-14 0...1 Kupplungsset E

Hebel Si-line LM abschlieBbar

(1a) einsetzen 1 MMKLO070-100010 20 MMKLO070-100030

Fenstergriff abschlieBbar (1b)

15-19 0..1 Getricbeset LM-E ; 1 MMGI0060-100010 20  MMGI0060-100030
einsetzen
Verriegelung LM-E (A0004) 1 MMVR0050-100010 20  MMVR0050-100030
20-22 4..10 Verriegelung LM-E (A0006) 2\;’,-2,;”’,’ ge’ Verriegelungen siche | MMyR0060-100010 20  MMVR0060-100030
Verriegelung LM-E (A0022) 1  MMVR0070-100010 20  MMVR0070-100030
23-25 0..2 Verriegelung LM FH > 1250 mm 1 - 317556
26-28 0..1 MV LM 4200-D VSU A2 2 00 g e 2 gl 1 - 20  MMMV0060-100030
einsetzen
29-31 0...1 Verriegelung LM FB > 1250 mm 1 - 20 317556
Hebel Si-line LM abschlieBbar
32 0..1 Hebelabstiitzung LM - - 200 -
(siehe Tabelle Seite 2)
33 0.1 BS axxent DK rechts Gr. 1 (< 100 kg) 1  MMBS0191-100010 20  MMBS0191-100020
- 0.1 BSaxxentDK links Gr. 1 (< 100kg), 0 Abb.) 1 MMBS0192-100010 20  MMSZ0192-100020
AnwendungsbereichesieheSeite 1
33 0.1 BSaxxent DK rechts Gr. 25 1  MMBS0171-100010 10  MMBS0171-100020
- 0..1  BS axxent DK links Gr. 25 (0. Abb.) 1 MMBS0172-100010 10  MMBS0172-100020
34 0...1 Zubehdr BS axxent re. 130 kg 1 MZBS0061-100010 10 MZBS0061-100020
- 0..1  Zubehdr BS axxent li. 130 kg (o. Abb.) 1 MZBS0062-100010 10 MZBS0062-100020
In dieser Anschlaganleitung werden folgende Abkirzungen verwendet:
BSO  Bandseite oben S1 Schubstange, Verschlussseite unten
BSU  Bandseite unten S2  Schubstange, Verschlussseite oben
EUL Eckumlenkung S3  Schubstange, oben waagerecht
ESG  Einsteckgetriebe S4 Schubstange, Bandseite
FB Fligelbreite S5  Schubstange, unten waagerech
FB 1  Flugelbreite Erstfligel S6  Schubstange, Verschlussseite unten bei DS
FB2  Flugelbreite Zweitfligel S7  Schubstange, Verschlussseite oben bei DS
FBS Fehlbedienungssperre S8  Schubstange, Verschlussseite bei Zweitfligel
FH Flugelhdhe S9  Schubstange, oben waagerecht bei Zweitfligel
G Giriffsitz S10  Schubstange, Bandseite bei Zweitfligel
KPW  Kipp-Punkt waagerecht S11  Schubstange, unten waagerecht bei Zweitfligel
MV Mittelverschluss
USH  Uberschlaghshe
SV Seiteneinstellbar
VS Verschlussseite
VSO  Verschlussseite oben
VSU  Verschlussseite unten

0 H48.axntLSO06de
SIEGENIA Seite 4



ALU axxent-E RC2 Anschlaghilfen

Bezeichnung Material-Nr.

N
R
W 00000000000

_ _ HWEWM 000000000000

S NN 355553350080 Stanzwerkzeug Schubstangenlochung und 141267
N oooooooooooo .
Y @ Abléngung

R
) . ; | geeignete Stanze:
}:‘ ) BST 105 (15 mm Hub)
~

@5,2 Bohrlehre LM-E fiir Kupplungslasche E MAFB0020-000010
4:, & ,‘#’_—.@/_F @ 5,2 fisr Schubstange S1
Lehre LM-E ohne Abbildung 863022
bestehend aus:
12x Lehre EL LM-E Fligel
1x Lehre EB LM-E Rahmen
Bohrlehrelrial-LMESG  ohne Abbildung MMAHO0010-000010
|
- - = oo
- ’ e Montage am Fligel
L .
Bild 1 "‘E_ A Lehren EL LME in Riegelsticke E einschieben
ES: Markierungs- (SIehe Blld ])
Fofong MF B Hebel in Drehstellung schalten.
- ;ﬂ’ =P U C Fligel schlieBen, dabei Hebelstellung beibehalten.
B 2 D MarkierungenfirlehreEBLM-EamRahmenvornehmen
— ] . .
(siehe Bild 2).
== E Fligel 5ffnen.

Montage der Lehren EL LM-E am Fligel

gl Montage am Rahmen
_g*g 32,5 31:?_ A LehreEBLM-FpositionierenundBohrungenfirSchlieBteileE
ok , 7 il mit & 2,5 bohren (siehe Bild 3).
| | e
—‘E ! Markierung $: -
T, Bild3 i
ik i
FD%  J

Montage der Lehre EB LM-E am Rahmen

® H48.axntLSO00éde
SIEGENIA Seite 5



ALU axxent-DS E RC2 Beschlagibersicht Zweitfligel

28 2729 13 15 11

2927 2‘8

ALU axxent-DK E RC2 Beschlagibersicht Erstfligel

g—-a I
. 36 35 % 18
= - ‘
Al [ ——
17— i i} ®—34 iy
E Nur bei einfligelig einsetzen §—33
1
Ta Hebel Siline LM abschlieBbar Drehmoment- und werkzeuQOngqben “\i ‘||,> 1a Hebel Si-line LM abschlieBbar %@
1b  Fenstergriff abschlieBbar Positionen Nm ¢ AJ 1b  Fenstergriff abschlieBbar -

o B
16* 10  Eckumlenkung VSO ‘21/85:3? 12,13, 16, 1,5+025 25 27 b 2  Klemmstick EUL [:lﬁ 16
i’ 11  Klemmstiick EUL ! e 3 Eckumlenkung VSO FBS &

12 Auflavtbock 26 25+025 P22 28 L 4 SchlieBreil EUL - FBS 29
13  SchlieBteil 20, 27 2,7 £0,25 PZ2 29 5 Kippriegel T
29 14 Anschlag 6  SchlieBteil E @7 28
14, 21 2,5+0,25 4 ) o
28— C‘" 15 Eckumlenkung VSU * L 27 7  KippschlieBteil b
15 B Schiotreil AV 22 25+025  PH2 ”e Ly 8  Auflaufbock (entfallt bei FB > 900/2 fig) L 27
27 1 17 Eckumlenkung axxent MY BSO @‘\j 9  Eckumlenkung VSU (FB > 900/2 flg.) 29
18 Kupplungsstiick axxent BSO 29 16 SchlieBteil AV -
29 s 19 Kupplungslasche E M6 30 A :Z Eckurrlenkurlgkaxxent N;\;gso J:,@i 28
28 f@ \ 20 Kupplungsschraube M6 7 upplungsstuck axxent
=1 21  Zylinderschraube M5 x 12 31 LD N 19 Kupplungslasche E Mé 27
27 20 Kupplungsschraube M6
22  Senkblechschraube PH 3,9 32 ;i
21  Zylinderschraube M5 x 12
23 Kupplungsschraube M6 19 19— 32
32 24 Anbohrschutz j ) 22 Senkblechschraube PH 3,9
25 ESGLIM M6 3‘9 o 23 Kupplungsschraube M6 ﬁ 31
31 ﬁ 26 Senkblechschraube M5 x 35 la ‘ 24  Anbohrschutz o 9 -
., @ {0 27  Senkblechschraube M5 x 19 ‘ 21 20 ;: :SGkkl;fA '}\1A6h be M5 x 35
"\L:I 28  SchlieBteil E 22 enxblechschraube Vo x |
] 29 Riegelstick E 25 24 23 ‘ ‘ @ 27  Senkblechschraube M5 x 19 30
30 ieBtei
30 SchlieBreil & 28 Schliefeil £
31 SchlieBzapfen 29 Riegelstick E
32 Exzenterniet » § D 30 Sch|ieﬁfei| 29
39 Hebelabstitzung LM b 31 SchlieBzapfen -
2 E terniet
41  BS axxent DK links Gr. 1/25 ‘ Bl Exzenternie L0 28
29 33 Exzenterniet
28— - 2 34 SchlieBzapfen 27
c‘m 35 Zusatzschere
27 | 4 ‘ 36 SchlieBplatte
) 37 SchlieBteil
Q‘@ 38 Schieber
39 Hebelabstitzung LM
40 BS axxent DK rechts Gr. 1/2S
42 Zubehdr BS axxent re. 130 kg
29
=]
28 f@ \
=]
27—
Nur bei einfligelig einsetzen
= = —
e 70
e == @
14 29 28 27 13 12 11 10 28 29 38 37

H48.axntLS006de
Seite 7

H48.axntLS006de
Seite 6

SIEGENIA SIEGENIA



2 &= &
3
i
:
@ o
s —f 1
I

DE—= g

ALU axxent-TBT E RC2 Beschlagibersicht

20 18 19

Positionen

4,5,8,9, 19, 24,
32

17
11, 14
12,18

26

Drehmoment- und Werkzeugangaben

Hebel LM abschlieBbar/TBT

Nm Werkzeug la
1b Fenstergriff abschlieBbar TBT

152025 925

2 Klemmstiick EUL
2,5+0,25 PZ2 3  Eckumlenkung VSO FBS

4  SchlieBteil EUL - FBS
272025 - 22 5 SchlieBreil
25025 4 6 Eckumlenkung VSU
2,5+0,25 PH2 7 Kippriegel

8 Auflaufbock

9 KippschlieBteil

10 Kupplungslasche E M6
11 Kupplungsschraube Mé
12 Zylinderschraube M5 x 12

13 Senkblechschraube PH 3,9

14 Kupplungsschraube M6

15 Anbohrschutz

16 ESG LM M6

17 Senkblechschraube M5 x 35 PZ

18 Senkschraube M5 x 19
19 Schliefteil E
20 Riegelstiick E

21 Schliefteil
22 SchlieBzapfen
23 Exzentferniet

1b 24 SchlieBreil AV
‘ 25 Eckumlenkung axxent MV BSO
L 26 Kupplungsstiick axxent BSO

F 1’7 27 Exzenterniet

28 SchlieBzapfen
W 29 Zusatzschere LM
I 30 SchlieBplatte
® 31 Scherenschliefer MV

= 32 SchlieBteil
33 SchlieBzapfen

34 Exzenterniet

35 Hebelabstitzung LM

Nur bei einfligelig einsetzen

r- 1

1 @ € 1

=7 | . |
11 ' .
= |7 | |
| ' 32 33 34 '

18 19 20 L. _

SIEGENIA

—25

@_24
20

=
l@—w

[ =]
| e
20

[ =]
| T—19
[

Y

23
,—22

oW @
L2

20

I

—19

=

18

.Y

H48.axntLSO00éde
Seite 8



ALU axxent-D E RC2 Beschlagibersicht

29 3031 2220 21

|
= t%‘ N
4—a
N ==
g
2
3
2 10
s —H
i
Drehmoment- und Werkzeugangaben “
20 Positionen Nm Werkzeug :: FHebel Si-“f?e tMﬁb?il“eBbcr @7 9
enstergrift abschlief3bar
21 @Jt‘j 1212?8, 9,21, 23, 28, 1,5+025 0215
- 2 Klemmstick EUL 22
22@ 19 20202 R 3  Eckumlenkung VSO “‘3 py
20 13,16 272025 P22 4 SchicBrel Al
Ly 14, 20 2,5+0,25 4 2 ichlehkier 20
21— @ \ 15 2,5+0,25 PH2 nschlag
7 Auflauf 22
8 Auflaufbock -
\@— 21
9  SchlieBteil AV i
10 Eckumlenkung axxent MV BSO L 20
11 Kupplungsstick axxent BSO
12 Kupplungslasche E M6 25
13 Kupplungsschraube M6
14 Zylinderschraube M5 x 12 M 24
oW D
15 Senkblechschraube PH 3,9
16 Kupplungsschraube M6 )
17 Anbohrschutz L 23
18 ESG LM M6
19 Senkblechschraube M5 x 35 PZ
20 Senkschraube M5 x 19 22
b 21 SchlieBteil E -
‘ 22 Riegelstiick E ‘ @f 21
| =)
23 SchlieBteil 20

24 SchlieBzapfen

25 Exzenterniet

19

Q‘Q 26 Schliefer

® 27 Eckumlenkung VSU/BSO
SchlieBteil

N
0o
-
B 8

SchlieBteil
30 SchlieBzapfen
31 Exzenterniet

32 Hebelabstitzung LM

5 33 BS axxent DK rechts Gr. 1/2S
a @ @ 34 Zubehér BS axxent re. 130 kg
6
— ==
7 = 1—7T
8 == (& ==
26 27 20 21 22 5 28 6

® H48.axntLSO00éde
SIEGENIA 006de



ALU axxent-E RC2 Position der Verriegelungen LM-E, Diagramme

Anzahl und Position der Verriegelungen LM-E am Erst - und Zweitfligel

(1- fligelig) (2- fligelig)

RC2 RC2 RC2
FH FB FB FH FB
450-900 > 900 750- 1250
730 - 1400 4 6 730 - 1400 10
1401 - 2000 6 8 1401 - 2000 13
2001 - 2400 8 10 2001 - 2400 16
N
! ‘&
@ FB.I> 900 Zweitfligel Erstfligel
EI 4@awww FH > 2000 - ~., ,
‘0.’. W 'H 4@www FH > 2000 “ FH > 2000 msansp ”“ )\
I 1
’ |
‘ o FH>1400 o, [ .
T e o H‘L 4w FH > 1400 g FH > 1400/#ssssp HM ‘
@ﬂ @ 'u’ @
EI FB > 900
".‘
= = =

Diagramme zur Ermittlung der zuldssigen Fligelgroie

Flugelgewicht 100 kg

fir 2fligelige Fenster
28 24 20 16

Flugelgewicht 130 kg

for 1-flugelige Fenster

28 24 20

2400

Glasdicke Gewicht \ 2400 \ \
2
(mm) (kg/m*) 2200 [VAVAR \ 2000 \ [\ \
28 70 \ \ \ \\ \ \ \
24 60 2000 \\ \ N 2000 \\ \\ \
Q
20 %0 1800 ) \ £ 1800 °>S \\
16 40 £ o \ £ % L
£ %, \ \ £ w%;\ N \
12 30 £ 1600 ?);g \ E 1600 K \ \\
T 63\ \\ w N
= AN £ 1400 NN
Bei Glasdicken unter 12 mm sind alle @ 1400 ) i N |/
FligelgroBen zulassig, die innerhalb 2 / g ]/
des Anwendungsbereichs liegen und 8, 1200 /] 2 1200 / /
ein Seitenverhélinis FB/FH von 1/1,52 / / F
nicht Gberschreiten. 1000 // / 1000
Maximal zulassiges Fligelgewicht: ///
2-ligelig 100 k 9/ o
ngend J 730 V// 142 730
1fligelig 130 kg ° o no ° g8 8 8 8 88 8 8
g le) le) N O Yo o< 0 <3 9 NN f_f :2
0 O [ee] [+ 9 S -

Fligelbreite (FB) in mm Fligelbreite (FB) in mm

Beispiel (—-—): 100 kg 130 kg
Fligelhohe = 1800 mm 1800 mm
Glasdicke = 24kg 24 kg
zuldssige

Fligelbreite = 925 mm 1205 mm

SIEGENIA

H48.axntLSO00éde
Seite 10



ALU axxent-DS E RC2 fligelmaBBe Zweitflig

59 Gr. 1 =FB-345 (FB 700 - 820)
Gr. 25 =FB- 670 (FB 821 - 1250)

el

50

5,2

(10 bei Gr. 29)

FH/3 - 173 (FH > 2000)

FH/2 - 167 (FH > 1250)

G2 min. 350
(min. FH/3)

FH/2 - 95 (1400 < FH < 2000)

FH-122

S10 =FH-463
S8

FH/3 - 275 (FH > 2000)

G1 min. 380
(min. FH/3)

FB2 min. 700 = Fligelbreite Zweitfligel

ALU axxent-DK E RC2 Fligelmafle Erstfligel

Gr1 =  FB-218 (FB 450-720)
S3 Gr.2S= FB-543 (FB 721-1250)
Gr. 25 + 7S = FB- 700 (FB 1251 - 1600)
10 50,2 50,2 (10 bei Gr. 25)
10, | .
%] 5,2 . ‘ @10 +0,1 | | | |
N— =& e 3]
! ol | 85 (1fligelig + FB 900 - 1250)
g5 |D N rB/2-542 | (1lugelig + FB > 1250)
(2-fligelig) FB/2 - 465 (1-fligelig + FB > 1250)

Samtliche Mafle (in mm) und
Angaben (Erst - und Zweitfligel) for:

Aluminiumfenster

Schubstangennut Fligelprofil15/20 mm

S1=FH-335

G1-328 (1400 < FH < 2000) b > 2000) 1)

Falzluft (Kammermaf) 211 mm

Uberschlagbreite 22 mm

1)G1>G2

FH/3- 173 (FH > 2000)

2)G1<G2

S4=FH-463

(1a) G1-70 (FH > 1250)
G1 + 70 (1400 < FH < 2000) [FH > 2000) 2/

1) GI=>G2
2) Gl<G2

FH/3 - 275 (FH > 2000) |

S5 =135 (2fligelig)
S5=FB/2-250 (1Hligelig + FB > 900)
85 85 (14g.)

(2-fligelig) (FB >900)

. % o

[ 50.2 |

FB min. 450 = Fligelbreite Erstfligel
FB min. 700 = Fligelbreite Zweitfligel

FH/2 - 95 (1400 < FH < 2000)

(1a) FH (Fligelhdhe) min. 730

=
:
_

25,2 (141g.)

SIEGENIA

H48.axntLS006de
Seite 11

SIEGENIA

H48.axntLS006de
Seite 12



o
fve)
™
£

£
N
O
©

Dreh-

stellung

M
1! Kipp-
stellung

i
W

Verschluss-
stellung

(1a) G1 min. 380

1) G1>G2
2) G1<G2

ALU axxent-TBT E RC2 FligelmaBe

S3 mit Zusatzsschere + Gr.2 = FB - 982 (FB > 1250 + Fligelgewicht > 100 kg)

=]

S3=FB-543 + Gr.2
262 10 50,2 50,2 10
@52~ (FB>1250) oy @10 | T 25,2
B—— ¥ R & == &]
0 ] 85 (FB 900 - 1250) (1-fligelig)
@52 85 | ‘ N FB/2-542 [ (FB>1250)  (1ligelig)
(2fligelig) FB/2 - 465 (FB > 1250) (1-fligelig)

Sémtliche Mafle (in mm) und
Angaben fir:

Aluminiumfenster
Schubstangennut Fligelprofil 15/20 mm

21+ mm

@5,2\

Falzluft (Kammermaf)
Uberschlagbreite

22 mm

S4 =FH-263

— = - - —F—— - ¢

(1a) G1-123(FH > 1250)
G1+ 108 (1400 < FH< 2000) (FH > 2000) 2)

(FH/3 -173 (FH>2000)

(FH/3 - 275 (FH > 2000)

FH/2 - 167 (FH>1250)

(min. FH/3)

S5 =195 (2fligelig)

G1-328 (1400 < FH2000) (FH>2000) 1)

145
(2-flugelig)

- — = - —— - —— -

S5=FB/2-150 (FB>900) (2fligelig)

85(1flg.)

(FB>900)

Q

O

)
\

|502_| 10

FB (Fligelbreite) min. 700

FH/2 - 95 (1400 <FH < 2000)

(1a) FH (Fligelhdhe) min. 730

SIEGENIA

H48.axntLS006de

Seite 13


bued-ktr
Notiz
Maß 723 in 982 geändert
Maß 566 in 543 geändert


Drehstel-
lung

i
W

Verschluss-
stellung

1) G1>G2
2) G1<G2

ALU axxent-D E RC2 fligelmaf3e

g -Grl =  FB-218 (FB 450-720)
Gr.2S=  FB-543 (FB 721-1600)
10 50,2 50,2 (10 bei Gr. 25)
@52 . AL I I
B — = — 4
! ) 85 (1-fligelig + FB 900 - 1250)

gs |0 N FR/2 - 542 | (14ligelig + FB > 1250)

(2-fligelig) | FB/2 - 465 (1-fligelig + FB > 1250)

Samtliche Mafe (in mm) und
Angaben fir:

Aluminiumfenster
Schubstangennut Fligelprofil 15/20 mm
Falzluft (Kammermaf3)
Uberschlagbreite

-70 (FH > 1250)
G1+ 70 (b>2000)

(1a) G1

o|—
unim
IS
£|E
El &
N 'E
OV
'
~ |
o
Q i
T
'
|
N S o~ |
o
N .
T I
e 1
I !
— &
2 T
'
'
'
:!
slz |
3S|S ||
S
ol |
gQ AVII
T
c|E 5—.5|
= . A\
EE Oou
~|E AlS
o|— “,‘v|
—|=
O |
|
'
'
T

(1400 < FH < 2000) 2)

21+ mm

S5 =135 (2fligelig)

22 mm

FH/3 - 173 (FH > 2000)

S4=b-463

FH/3 - 275 (FH > 2000) |

FH/2 - 167 (FH > 1250)

FH/2 - 95 (1400 < FH < 2000)

(1a) FH (Fligelhdhe) min. 730

1]

S5=FB/2-250 (14ligelig + FB >900)

85

(2-fligelig)

n
8
B

85 (14ig)

(FB>900)

25,2 (14g.)

= O

[ 50.2 |

[50.2 |

10

FB min. 450

SIEGENIA

H48.axntLS006de
Seite 14



ALU axxent-E RC2 Montageanleitung Getriebeset M6-LME

Montageanleitung

Vorbereitung A Nacharbeit fir Fenstergriff abschlieBbar und ESG LM M6 nach MaBangaben
am Fligel vornehmen (Bilder 1 und 4).
B Lange des Vierkantstiftes auf das verwendete Profil abstimmen. Nétigenfalls kirzen.
€ Schubstangen S1, S2, S6 und S7 nach MaBangaben (siehe Tabelle) bearbeiten.
D Anbohrschutz mit Senkblechschraube an ESG LM Mé anschrauben
(Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, PH1).
E Positionierung der Riegelsticke E siehe Schubstange STund S2 (Bild 2+3).
Fligel A ESG LM M6 in vorgesehene Ausfrasung (Bild 4) einsetzen.
ESG LM M6 mit Kupplungsschrauben Mé an Schubstangen verschrauben
(Drehmoment 2,75 + 0,25 Nm, PZ).
B Fenstergriff abschlie3bar mit Senkschrauben M5 x 30 anschrauben
(Drehmoment 2,5 + 0,25 Nm, PH 2).

Rahmen Bei FH > 1250 mm Schlief3teil nach MaBangabe (Bild 5) positionieren und mit dem
Gewindestift festklemmen (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, SW 2,5).

5,2 \ | 35,2 \ |
o .
| o |
T | Al —
3 | | 0
5 | [ - p :
g 210 == | g £ ) I:
5] ¢ sl g8 o N § &
Q A b —T
_-g;‘ O - | = £ | v 1 o3
B B ol v ' 8 | N [
5 23 & 8 | = S| Lla
: ! = prg e
& 0| = | 3 % c| OF
5 IE | &
1 1oy o mfr v ]
Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4 Bild 5

Berechnungstabelle fiir Schubstangenabldngmafle

VS LM axxent $1(mm) $2 (mm) $6 (mm) !/ $7 (mm) !
DK G1-195 G2-238
D G1-195 G2-195 -
DS - - G1-110 G2-110

1) Fiir Schubstangen im Zweitfligel mit Getriebe M6

1) Gl G2

2) G1< G2 H4 L
SIEGENIA 8.axntl5006e



Mitte

ALU axxent-DS E RC2 Rahmenmafle Zweitfligel

ALU axxent-DK E RC2 Rahmenmafle Erstfligel

FB2 - 140
(FB2 - 259) 26 Zusatzschere 26 1o FB1-1883
333 522 (FB 900 - 1250)
(FB>1250) FB1=FB/2- 68 (FB>1250)
, Mitte (FB > 1250) o
N B .0 | A
i : i [ =J — S+=9g FeEA o7 . ! Syg
1 1 I
I © |
! | R . ; 4/ | 16,5
| ) Sémtliche Mafle (in mm) und Angaben = | =
g ____l (Erst - und Zweitfliigel) fiir: S ____l S
s a Aluminiumfenster §| ab Fligel- o ~
S Beschlagaufnahmenut Rahmenprofil 10 bis14 mm gewicht 8
N Falzluft (Kammermaf) 21" mm | 100 kg N
T Achsmaf3 10 mm T
- Blendrahmen-Freimaf3 17,5 mm 2 E IR e -
= 10 }
E Y — ‘ —g _— —— [
L m— '
= | I d]
1 I F
%Llﬁﬁ_‘j_ J :
© N H’ I ! I ©
~ N ! @424) ; ‘E' — ~
i | 95Y £ &
‘
: CIg]
|
| ] :
~
<)
S
S
N
Vi o
T N
Vv
8
3 i g = E 3
= _ B '
& \C% =) A O X \ &
— { ) T 0 [OIPN 2|~
Al I 1] 1 = I s =T N g (A
= u S : i zE S
=| & N ol © | I =
& — o S|« -l = VI
: g : 2 = : ;
uv_ ~N O S T N \
A A
8 z g z g
S - A Ausfilhrung X Y z - =
9 p E gci;]/ieﬁfei/elz;\{/order&Zusammenpressender i) A0004 18 14 3 E §
= i ahmenprofile in die ol & 8 ,
o R g N Beschlagaufnahmenut einschieben. Al § N A0006 AN IO S E NN
= i Einbaumarkierung beachten! N A0022 15 12 3 | T
- 1 1 O 1
8 1 1 6
8| . SHER:
v 1
' |_ /| ‘ Q o N ©) ' EEEEI Q ‘ — _! ‘
| Mitte (FB > 1250)
(FB2 - 226) 26 26 FB1-240°
1) G1>G2 FB2 - 120 FB1=FB/2 + 158 (FB > 900)
2) G1<G2 - FB2-75 _ (FB1 - 66)

3) 2-fligelig
4) Rahmenbohrungen & 4,2 fir

Senkschrauben M5 x 19 vorsehen

SIEGENIA

H48.axntLS006de

Seite 16

SIEGENIA

H48.axntLSO01de

Seite 17



103

(FB>1250>100kg)

ALU axxent-TBT E RC2 Rahmenmafle

26 485

FB
(FB

1-188%)
900 - 1250)

FB1=FB/2- 105 (FB > 1250)

| Mitte(FB > 1250)
% \
©
- Sémtliche MaB8e (in mm) und Angaben fiir:
@ Aluminiumfenster
N Beschlagaufnahmenut Rahmenprofil 10-14mm g
© Falzluft (Kammermaf) 21*1 mm S
Achsmaf3 10 mm g
Blendrahmen-Freimaf} 17,5 mm IS
A
Weitere Hinweise zu Erst - und Zweitfligel siehe Seiten 16 - 17 i
° [N
B N
el
o~
0
: I
2
~
[<)
S
S
N
vi
s ||
Y| Ausfihrung X Y Z
9| S A0004 18 14 3 \ |
o S| A0006 145 10 35 N .
+ 8 A0022 15 12 3 i o
5 =] &
SloA o]
] 8| & Q
- vl g A
9 z| ¢ SF:
~ v : S \IT
ol v Vi
s 5 z
= S v
8 S 8
g ) <
EI 2 SchlieBteile E vor dem T o
5 ey Zusammenpressen der Rahmenprofile 0 =
Q 2 in die Beschlagaufnahmenut T NN
= - einschieben. T
Q - Einbaumarkierung beachten!
— O <}
S
| |
100 Y Mitte (FB > 1250)
280 % FB1=FB/2+135 _(FB>900)
1) G1>G2
2) G1<G2

3) 2fligelig

4) Rahmenbohrungen & 4,2 fir Senkschrauben M5 x 19 vorsehen.

SIEGENIA

H48.axntLSO00éde
Seite 18



ALU axxent-D E RC2 Rahmenmaf3e

FB1-1883)
26 522 (FB 900 - 1250) o
FB1=FB/2- 68 (FB > 1250)
‘ Mitte (FB > 1250)
% \
i o]
3 Sémtliche Maf3e (in mm) und Angaben fiir:
© Aluminiumfenster
z Beschlagaufnahmenut Rahmenprofil 10-14 mm g
H Falzluft (Kammermaf) 21*7 mm o
Achsmaf3 10 mm §
Blendrahmen-Freimaf3 17,5 mm N
T
° E WeitereHinweise zuErst-undZweitfligelsiehe Seiten 16-17 E
Q T
| g |
; d
£
g
~
<)
5]
N
\
v . !
S Ausfihrung X Y Z
9| 2 A0004 18 14 3 \
0 =) A0006 14,5 10 3,5 N °
A ks A0022 15 12 3 I «
) —| A
= S| £ 5
= N o [ 2
Vi Q =|—
| ¢ gl A
S l:/_ — S T
o| © — & =
8 g _ vi
X S T
— b= \
5] =S =) & o
o A o
o i 1 ~
N E —
N T =
T SchlieBteileEvordemZusammenpressen kvj @ 3
S| A = der Rahmenprofile in die T o =
NS S Beschlagaufnahmenut einschieb r NN
S ] Einbaumarkierung beachten T
&\ A Iy
& )
— N
3 ' e
e % om| !
| |
| 26 FB/2 + 40 (FB > 1250)
' FB1-240%
FB1= FB/2 + 158 (FB > 900)
FB - 60
1) G1>G2
2) G1<G2

3) 2fligelig
4) Rahmenbohrungen & 4,2 fiir Senkschrauben M5 x 19 vorsehen.

® H48.axntLSO00éde
SIEGENIA S00ede



ALU axxent-E RC2 Wichtige Hinweise

Grundlegende Hinweise zur Sicherheit
Bestimmungsgemédfler Gebrauch

Der in diesem Dokument beschriebene Beschlag ist zum Einbau in Aluminium-Fensterrahmen durch einen
Fensterbau-Fachbetrieb gemaf3 dieser Anleitung bestimmt. Die Fenster dirfen nur lotrecht eingebaut werden.
Der Fensterbau-Fachbetrieb muss die Eignung des Beschlags fir den Einsatzzweck anhand der Angaben

in dieser Anleitung und in den weiteren angegebenen Dokumenten sicherstellen.

Uberbeanspruchung
Lagerbauteile kénnen durch Uberbeanspruchung brechen. Dieskann dazu fishren, das der Fensterfligel herausfalltund
schwere Verletzungen verursacht. Wenn durch besondere Umstande (Einsatz in Schulen, Kindergérten etc.) eine
Uberbeanspruchung der Lagerbauteile zu erwarten ist, muB dies durch geeignete MaBnahmen verhindert werden,
z.B. durch den Einsatz von Drehsperren oder der Offnungsart Kippen vor Drehen (TBT).
* Halten Sie in Zweifelsfallen unbedingt Ricksprache mit Ihrem Siegenia-Verkaufsberater.

Beschlagteile nicht mischen

DieBeschlagteilesindtechnischaufeinanderabgestimmt. WennBeschlagteile ausanderen Systemen odervonanderen
Herstellern an einem Fenster vermischt verwendet werden, ist die sichere Funktion des Beschlags nicht sichergestellt.
Beschlagteile kdnnen brechen und Unfalle verursachen.

* Verwenden Sie nur die in dieser Anleitung genannten Beschlagteile zusammen an einem Fenster.

Oberfldche der Fenster nur vor der Montage behandeln

® Eine Oberflachenbehandlung des Fensters nach der Montage der Beschlagteile kann die Funktionstichtigkeit der
Beschlagteile einschrénken.

Schdden durch Rost und Ablagerungen vermeiden

DurchkorrosionsférderndeStoffe, SchmutzundNassekdnnenBeschlagteilebeschadigiwerdenundGefahrenverursachen.
* Verwenden Sie keine essig- oder sdurevernetzenden Dichtstoffe.
e VerwendenSiedieBeschlagteilenichtinUmgebungen,indenensichaggressiveoderkorrosionsférderndeBestandteile
in der Luft befinden.
* Halten Sie alle Falze von Ablagerungen und Verschmutzungen frei, insbesondere von Zement- oder Putzrisckstéanden.
® Schitzen Sie den Beschlag vor Nasse.

Beschlag nur schonend reinigen

* ReinigenSiederBeschlagausschlieBlichmikinemweichenTuchundmilden pH-neutralerReinigungsmittelninverdinntefform.
e Vermeiden Sie Kontakt des Beschlags mit Scheuermitteln oder aggressiven, sdurehaltigen Reinigungsmitteln.
® Trocknen Sie den Beschlag nach der Reinigung.

Informationen an den Benutzer des Fensters weitergeben

® Bringen Sie die Benutzer-Information Bestell-Nr. 05083 gut sichtbar am eingebauten Fenster- oder Tirelement an.
® Geben Sie dem Benutzer folgende Druckschriften:

- Wartungs-/Pflegeanleitung Bestell-Nr. 15750

- Bedienungsanleitung Bestell-Nr. 05766

Haftungsausschluss

* Wirhaften nichtfirFunktionsstérungenundBeschadigungenderBeschlage sowiederdamitausgestatteten Fenster-und
Fenstertiren,dieaufunzureichendeAusschreibung, NichtbeachtungdieserAnschlaganleitungoderGewalteinwirkung
auf den Beschlag (z.B. durch nicht bestimmungsgemafien Gebrauch) zuriickzufihren sind.

® H48.axntLS006de
SIEGENIA Seite 20



	H48.axntLMS0006DE_S1
	H48.axntLMS0006DE_S18



